
Прокол в ремне 

1. Анализ материала и подбор инструмента 

Первичный этап — диагностика: 

• Материал ремня: натуральная кожа, экокожа, текстиль, резина. Каждый материал обладает 

разным сопротивлением на разрыв и требует специфического режущего инструмента. 

• Толщина и слоистость: определяет выбор пробойника по диаметру и усилию. 

• Установленная фурнитура: работа ведется с учетом расположения существующих отверстий и 

пряжки, чтобы не нарушить геометрию и прочность. 

Инструмент не универсален. Используются: 

• Ручные пробойники (дыроколы) с набором насадок (4÷7 мм) — для стандартных ремней. 

• Ручной пресс с набором матриц и пуансонов — для толстой кожи или создания серии отверстий. 

• Вращающиеся пробойники (боры) для сверления в труднодоступных местах или при работе с 

комбинированными материалами. 

2. Процесс выполнения прокола: пошаговая технология 

Шаг 1: Разметка 

Используется шаблон или штангенциркуль для точного соблюдения межцентрового расстояния от 

существующих отверстий. 

Шаг 2: Фиксация 

Ремень жестко закрепляется между двумя планками из дерева или плотной пластика. Это 

предотвращает деформацию материала, особенно кожи, и обеспечивает четкий, ровный срез без заминов. 

Шаг 3: Пробивка 

Инструмент устанавливается строго перпендикулярно плоскости ремня. Удар или давление 

прикладываются одним движением. Ключевой момент — подбор матрицы под диаметр пуансона. 

Шаг 4: Обработка кромки. Для натуральной кожи свежее отверстие обрабатывается: 

• Крацевание — специальной щеткой для удаления микрозаусенцев. 

• Шлифовка торца тонкой шкуркой. 

• Нанесение кромочного воска или геля для уплотнения и защиты от влаги. 

3. Специальные случаи и решения 

• Ремень с кантиком (двойной строчкой по краю): прокол выполняется строго между линией 

строчки и краем, чтобы не повредить нити. 

• Восстановление сломанного отверстия: старый разрыв подрезается, место усиливается изнутри 

тонкой кожей или термоклеевой лентой, после чего пробивается новое отверстие. 

• Ремень с плетеной структурой: часто требует предварительной пропитки места прокола клеем. 

4. Ошибки кустарного прокола. Использование гвоздя, шила или офисного дырокола приводит к: 

• Рваным, неформованным краям, которые под нагрузкой быстро разрываются. 

• Деформации материала вокруг отверстия. 

• Неточному расположению, нарушающему эргономику носки. 


